

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:
Egy óra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes szám ára 20 korona.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám ára 20 korona.

A belügyminiszter nyilatkozata a Horthy nyomor-akcióról.

Nyilatkozott a kereskedelemügyi miniszter a Fecske-utcai katasztrófáról

A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Almássy László alelnök.

Ezután **Rakovszky** Iván belügyminiszter szólal fel:

Tiszelt nemzetgyűlés! A nemzetgyűlés április 19-én tartott ülésén Szilágyi Lajos képviselő ur és a kormány ellen. Én akkor a közigazgatási reformokról voltam, úgy, hogy csak most nyílik alkalmam a képviselő urnak válaszolni.

Ami a kivétel és behajtás módját illeti, tényleg megtörtént, hogy a vármegyei határozatok sok esetben nem voltak szabályszerűek. Egyes vármegyék pójadó formájában vették ki az adományokat.

En ezeket a vármegyei határozatokat megsemmisítettem. Ami azt a kérdést illeti, hogy mi történt a feleslegekkel, ki kell jelentenem, hogy ezeket nem fogják más célra fordítani, hanem csak arra, amire gyűjtötték. Minden községben megindultak a közmunkák. Meg kell azonban jegyezni, hogy ezekre a közmunkákra nem jelentkeztek tömegesen, ami azt igazolja, hogy a nyomor nem olyan nagy, mint amilyenre számítottunk.

Tervem az, hogy minden adomány, ott, ahol gyűjtötték és ma raktáron van, az illető kerület bíróságán maradjon és ahol valóban szükség van közmunkákra, ott folytathassák azt.

A többi összegeket is, mint jótékonyági alapot tartálékolják, hogy szükség esetén ne keljen a közönség újabb molesztálni. Ezek a maradvány összegek a községi alap tulajdonát fogják képezni.

Szilágyi Lajosnak harmadik kifogása az volt, hogy bár ezeket az összegeket, arra a célra adományozták, hogy munka alkalmat teremtsünk, mégis négy és fél millió koronát a diák nyomor enyhítésére fordították.

A képviselő urnak tudnia kellene, hogy az adományok különböző forrásokból folytak be a mozgalom céljaira. Azokat az összegeket, amelyek a vármegyékben vagy községekben folytak be, a helyszínen használták fel.

Vannak összegek, amelyeket minden kikötés nélkül juttattak a kormányzó kezéhez, tejszék szerint felhasználásra. Ez a kormányzó személyes rendelkezésére áll, teljesen belátása szerint használhatja fel. Vannak olyan adományozók, akik az összegeket azzal adják át, hogy csak Budapesten, vagy csak a központosított nyomor-akció enyhítésére vagy pedig a diáknyomor enyhítésére használhatók fel.

Az akció március végével befejeződött. Az elszámolásokat először a községekben kell megvizsgálni. A kerületi számvéviségek fogják sorba felül vizsgálni az akció eredményét. Ezek jelentése feljön a miniszteriumban, ahol ellenőrzésnek vetik alá őket. Azt már most is emelkedet, fővel mondhatja, hogy az akcióból minden egyes fillért arra a célra fordították

amelyre szánták. A felesleget eddig még nem használták fel és majd ha újabb szükség jelentkezik, használták fel.

Az elszámolások tehát, a legközelebbi időn belül megtörténnek. (Taps és helyeslés az egész Házban.)

Drózy Gőzö: A vasárnapi féleghézagot gyűlésen történekről nem akar beszámolni és nem akar pártja számára politikai előnyöket kovácsolni, csak egyes tényeket akar leszögezni. Nem személyi okból hozza a kérdést a Ház színe elé, mert a renitenskedők elveszik méltó jutalmukat, de nem írhatja, hogy a Szózatot és Himnuszt profanizálják a társadalomnak ama régei, amelyek mindig csak felforgatásra töreksznek.

Kéri a Házat, kik a destruktívek? Azok-e, akik úgy dolgoznak mint ők, vagy pedig azok, akik amidőn a Horthy-bunkóval való érvelésből már kifogytak, kortes eszközöknek használták fel a Szózatot és Himnuszt.

Az elnök **Drózyt** rendre utasítja. **Drózy:** Kéri a Házat, ne engedjék továbbra is profanizálni a Szózatot és a Himnuszt.

Ezután átjárnak a mezőgazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatására.

Az első szónok **Szedes Ferenc:** A javaslatot nem tartja kielégítőnek, mert az nem alkalmazkodik az élethez. Sürgeti, hogy a kormány radikális eszközökkel segítsen a mezőgazdasági munkások helyzetén.

Szól az egyesületi és gyűlékezési jogról. Helyjeleni, hogy a szociáldemokrata földmunkások alakuló gyűlését betiltják. Kívánja, hogy a kormány tegye lehetővé a mezőgazdasági munkások szervezkedését is gazdasági érdekeik védelmére céljából.

A javaslatnak az a része, amely a bizottságok összehívásával foglalkozik nem tartja jónak. A javaslatot nem fogadja el.

Huszár Károly elnök napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés április 25-én, délelőtt 10 órakor lesz, amelyen a gazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslat általános tárgyalását folytatják és a mai napra kijúzó mentelmi bizottság jelentését veszik tárgyalás alá.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter szólal fel ezután. A Fecske-utcai megrendítő szerencsétlenség ügyében óhajj felszólalni, Kéthly Anna szerdai interpellációjára.

Az ipartörvény szerint valamely ipar gyakorlásához kétféle engedélyre van szükség, iparengedélyre és letelepítési engedélyre. Az iparengedélyre vonatkozólag a törvény felsorolja azokat az eseteket, amelyekben az engedélyt meg lehet adni, ide tartozik a robbanószerkezt gyártása is. A másik a telepítési engedély. A törvény itt is felsorolással szolgál. A régi törvényben azonban nincsen szó arról, hogy celluloid anyagokkal való dolgozatra adható-e engedély és milyen körülmények között. Amikor a törvényt hozták arról nem intézkedtek. A gyakorlat azonban úgy segí-

teti magán, hogy amikor valaki celluloid anyagokkal való gyártásra kért engedélyt, az iparhatóságok megvizsgálták a gyártelepet a tűzveszélyesség szempontjából.

A jelen esetben is ez volt a helyzet. A Fecske-utcai gyárosok januárban arra kérték engedélyt, hogy részvénytársasággá alakulhasson a gyár. A részvénytársaság azonban még nem volt bejegyezve. A régi társaság a mai napig úgy van bejelentve, mint gombkő, tésu stb. gyártásra alakult cég.

A szerencsétlenségből kifolyólag

vizsgálatai indították arra, hogy kit terhel a felelősség, a jövőre való tekintettel még ennél is tovább menjen; vizsgálatai vendélt el az összes olyan telepeken, ahol tűzveszélyes anyagokkal dolgoznak. A most készülő új ipartörvényben pedig módot fog találni arra, hogy megfelelő szakaszok bevitelével kikerüljen a jövőben az ehhez hasonló szerencsétlenségek.

Ismételtlen hangsúlyozza, hogy mindent el fog követni, hogy az igazság minden eszközzel napfényre kerüljön. A Ház a miniszter választát tudomásul veszi.

Apponyi Albert gróf a cseh határincidens ügyéről.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A Ház mai ülésének végén **Apponyi Albert gróf** a cseh határincidensekből fakadt ügyet tette szóvá.

Apponyi Albert gróf: Ma ismét olyan jelenséggel állunk szemben, a milyennel január végén találkoztunk. Ismeretes az az incidens, amely a cseh-szlovák határon fordult elő s amelynek lefolyásáról a cseh-szlovák követ olyan jelentéseket közölt a magyar kormányval, amelyek ellenjében állanak a magyar kormányban ebben az ügyben kiadott jelentéseivel. Tény, hogy a cseh-szlovák határincidens egyik tagja meghalt. Ez fájdalmas ugyan, azonban nem perdonáló, mert egy ilyen összetűzés alkalmával véletlen kérdése, melyik részlől esik el valaki. A lényeg az, hogy kinek a törvényellenes cselekedetéből származott az incidens.

A magyar kormány azt a javaslatot tette, hogy mint rendszeren, úgy most is bírlandó az ügyet partatlan bíróság megvizsgálása alá utalni. Erre a javaslatra azonban mindeztől előző válasz nem érkezett, de történt valami, ami a választ magában foglalja. A cseh-szlovák kormány egyoldalú megtorló intézkedéseket tett. Pozitív megállapítandó a határzárlat ténye, nem politíve pedig az a tény, hogy a Cseh-Szlovákia területén élő magyar állampolgárokat kiutasították, amely ellenséges cselekedeteknek tekinthető.

Erkölcsei és anyagi érdekek súlyos megsértésével jár ez az önkényes rendszabály és az önségely jellegével bír. (Ugy van, úgy van a Ház minden oldalán.)

Tiszelt nemzetgyűlés! Egy olyan incidens, ahol arról van szó, hogy hogy melyik fél tartozik a másiknak elzárattal; ez az egymással békésen élni akaró államok között nem lehet oka összeveszésnek, hanem csak partatlan vizsgálátnak, mert minden érdekelt fél, ha meg van a békeszándéka, aláveti magát amit a partatlan vizsgálat, mint tényállást megállapító és megállapítja azokat a konzekvenciákat, amelyek a nemzetközi jog szerint ebből folynak. Ezzel szemben a cseh-szlovák kormány nem is válaszolt a partatlan vizsgálatairól szóló indítványra. Egy oldalban, saját közegeinek jelenlétében szent irásnak vette és a másik fél által is elfogadandónak nyilvánított és megtorló intézkedésekhez folyamodott. A nemzetek szövetségének, amelynek mi is és a cseh-szlovák állam is tag-

jai vagyunk, pakum a 12-ik szakaszban ezt mondja (olvassa).

A szövetség összes tagjai megállapodnak abban, hogy közöttük esetleg felmerülő vitás kérdéseket, amelyek a szakadásra vonatkoznak, vagy bizottság ítélteré, vagy a tanács ítélteré, vizsgálata alá bocsátják. Meg egyeznek továbbá abban, hogy semmi esetre sem indítanak háborút előbb, mint három hónappal a bíróság egybevaló hívása után.

Tiszelt nemzetgyűlés! Igen komoly eshetőséggel szemben meg van állapítva, hogy ezeknek a békés és az igazság szerint való kiegyenlítésre vonatkozó eszközöknek kiderítése előtt sem szabad önségelyhez fordulni. A háború szó itt önségely fogalma alatt áll, mert monden önségely tulajdonképpen háborus cselekmény. Ezzel a vizsgálattal a cseh-szlovák kormány nyilván ellenjébe keveredett ezzel a cikkellyel, amidőn neki a felajánlott partatlan itéletet, igénybevévő eljárás mellőzésével egyoldalú megtorló intézkedésnek a tereére lépett.

Igazán fel kell vetnünk magunkban azt a kérdést, vajjon Európa álamai között miféle megkülönböztetések léteznek. Még mindig emögöttik a háború győzöinek és legyőzöiteinek két kategóriáját, amely teljesen ellenkezik a béke szellemével. Rendszerint béket azért szokják kölni, hogy a háborúnak vége legyen, nem pedig azért, hogy más alakban folytassák. (Nagy helyeslés és taps az egész Házban.)

Most úgy látszik az álamoknak meg egy másik katekterizálása is kezd lábra kapni, t. i. az egyik kategóriába tartoznak amelyek kötelesek megtartani a szerződéseket, a másik kategóriába azok, amelyek nem kötelesek. (Szűnni nem akaró taps és helyeslés az egész Házban.) Az úfőbbiak illusztrálására megemlítem a román igazságügyminiszter nyilatkozatát, amely azonban még ebben a formájában is olyan jelentőséggel bír, hogy szinte lehetetlen feljenni, hogy ilyen hírlapi közlemény cáfolatba ne rúszsúljon, ha valótlan. Ezen nyilatkozat szerint a magyar feleknek a bíróság előtti nyelv használata vonatkozó panaszát, amelyet a kisebbségek védelméről szóló szerződések alapján emeltek, ő azzal utasította el, hogy magasabb állami szempontból a nemzeti kisebbségek védelméről szóló szerződések nem tartják meg. Engedelmet kérek, milyen

európai vihar, milyen arányt vihar keletkezne abból, ha egy magyar miniszter megengedné magának annak kijelentését, hogy magasabb állami szempontból a trianoni szerződésnek ezt vagy amazt a pontját nem lehet megtartani, pedig magasabb magyar állami szempontból igen kevés intézkedés maradhatna fenn a trianoni szerződésből, amit meg lehetne tartani. (Általános helyeslés az Házban.)

Megállapíthatjuk, hogy szisztematice félre tesszik a kisebbségek megőrzésére, megvédésére vonatkozó szerződéseket. Ha szerződések már most ilyen jelleggel bírnak, akkor egész kifejezetten és nyíltan a viszonylagosság terére és ujára léphetünk.

(Szűnni nem akaró taps.) Helyeslem a kormányt az a politikáját, amely a súlypontot Magyarország belső regenerálására és annak elérésére fektetné s keresik az egyetértést, nemcsak a nagyhatalmakkal, hanem keresik a normális viszony kialakulását a szomszéd államokkal is, de utóvégre mindennek meg van a határa. Kéjtéle veszélye lehet a nemzeti közbiztonságnak.

Az egyik veszély a kalandkereső, az öcsözítőket kereső politika volna, amásik a túlhajtott gyengeség és engedékenység politikája, amely politika utóvégre olyan helyzetbe hozhat minket, amelyben a lehető legkedvezőbb körülmények mellett is, de kénytelenek lennénk az öcsözítőket elfogadni. A cseh-szlovák kormány feljogosítva érte magát arra, hogy az általunk felajánlott pártatlan bíróság, vagy pártatlan fórum által való megvizsgálás, eljárás mellőzve, saját közgeinek megállapítását a mi közgeink megállapításával szemben perdöntőnek fogadja el. (Általános helyeslés.) Utóvégre hasonló megtorló intézkedések lehetősége a magyar kormány részéről is meg van. (Általános helyeslés az egész Házban.)

Saját igazságunk felett örökös politikánkat, amelyen körültekintéssel, éppen olyan eréllyel is kell tartani. Mindezek alapján a következő interpellációt terjesztem a miniszterelnöknek:

Tekintettel arra, hogy a cseh-szlovák kormány az az eljárása, mely szerint a felmerült hárszéki öcsözítő-közéskből kifolyólag a magyar kormány részéről felajánlott pártatlan megvizsgálás elfogadása helyett, de mindenestre azt be nem várva, egyoldalú megtorló intézkedéseket léptetett életbe, a nemzeti szövetségnek a kármánval ellentétben áll. Kérdésem a külügyminiszter urtól, hajlandó-e a kormány ezt a szabálytalan eljárást ellensúlyozni.

Általános blokrendszer a forgalmi adónál.

A kormány szigorú ellenőrzéssel emelni akarja a forgalmi adóból származó jövedelmét. A pénzügyminiszter hangsúlyozza, hogy egyelőre nem járja kívánatosnak a forgalmi adó százaléknak felemelését, e helyett azonban az ellenőrzést kívánja szigorítani. Megállapították, hogy megkértözött pontos ellenőrzéssel legalább is 40%-al emelkednek a forgalmi adóból származó jövedelmek.

Erjesztésünk szerint már a közeli napokban megalakítják a forgalmi adó ellenőrző repülő bizottságokat, amelyek az adóellenőrzőket fogják munkájukban ellenőrizni.

Szó van arról is, hogy általánosan kötelezővé tesszik a blokrendszert. Nem fogják megengedni sem az általánosan való fizetést, sem pedig a kettős könyvelés után való leróást.

Gyapjuszövetek

és szabókellékek olcsó árban. Főfiruhák mérték után elsőrangú kivitelben készülnek.

Bihari Zsigmondnál,
Piac-u. 16., (Alföldi Takarékpálota.)

Debreceni gyapjuaukoló.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az egész Tiszántúli juhartó gazdáinak figyelmét az é nyáron Debrecenben első ízben megtartandó gyapjuaukolóra.

A debreceni juhartó gazdák kezdesére, két esztendő előtt, kiváltként két debreceni pénzintézetnek: az Első Debreceni Takarékpénztárnak és Közgazdasági Banknak támogatásával, mozgalom indult meg a gyapjuértékesítésnek szervezésére. Tulajdonképen már akkor aukciót kívántak létesíteni, amihez azonban engedélyt nem kaphattak, így egyszerű gyapjuvásár tartásával kellett megérniök, azonban azok is, már két éven át, szép sikerrel jártak. A múlt évben megalakult Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, felismerve a Tiszántúli juhtenyésztésének fejlesztésére az aukció nagy jelentőségét, törvényben biztosított jogánál fogva kezébe vette a főkevesek vezetését is és kieszközölte, hogy az előző években hasznos munkát teljesített Debreceni Juhartó Gazdák egyletével s a két pénzintézettel együttesen, Debrecenben, rendszeres gyapjuaukolókat rendezhessen, teljesen hasonlókat, mint volt eddig az országban egyetlen budapesti aukció.

Ez intézmény az egész Tiszántúli juhartó gazdáira rendkívül nagy jelentőségű és rajtuk magukon áll, hogy a gyapjuaukolón minél tömegebb részvételükkel törekedjenek an-

nak nagy előnyeit maguknak biztosítani. A kamara óva inti kerülő-tenek juhartóit, hogy ne hallgassanak a gyapjuaukoló előlegekkel lekötött tőrekvő ügynökökre, mert a gyapjuban öt százalék levonás mellett felkínált előleg csak látszólag kedvező, valóban túltérhes. Ragaszkodjanak a juhartó gazdák saját intézményükhöz, melyet a derék debreceni juhartó gazdák kezdeményezésére keletkezett intézményből a mezőgazdasági kamara, magukkal a juhartó gazdákkal közösen alkotott meg. Törekedjenek gazdajársaink saját javuk és saját hasznuk biztosítására érdekében ezen saját intézményük körül csoportosulni, gyapjujokot eladásra feltevélenül oda bejelenteni; ne hallgassanak idegen, külső, kecsesítő ajánlatokra, mert azoknak éppen a gazdák ezen saját intézményének megerősítése a célja.

A debreceni gyapjuaukoló sikere gyébként már az eddigi bejelentésekkel is biztosítva van. Annál inkább, mert a kamara közbelépése a gyapjuaukoló nyújtás is biztosítva van. A juhartó gazdák kérésére most módot kíván a kamara biztosítani a gyapjuaukoló felemelésére.

Minden tájékoztatást a debreceni gyapjuaukolóról Szarukán Sándor ügyvezető-igazgató, a Közgazdasági Bank vezérigazgatója ad meg (Debrecen, Piac utca).

Megkezdődnek a védhímző tások.

A városi előjáróság felhívása.

Debrecen szab. kir. város területén az 1887. évi XXII. t. cikkben elrendelt védhímzőtások a folyó 1923. évben április 9., május 6.—13.—27., június 3.—10.—17. napján fognak megtartani. Az I-ső oltási körbe tartozók (belyáros, kerécségek és telepek, ujosztású földek) a Rendőrségi palota földszíni folyósó helyeiseiben (bejárat az épület meletti új utca első kapuján) oltatnak be a jelzett napokon, a II-X. oltási körbe tartozók pedig (anyák, puszták, erdősegek lakói) az illető tanyai iskolákban. Ezen körök a következők: II. kör. Nagy-csere, Haláp, oltás helye a Nagy-csere-i iskola, ideje május 6. II. kör. Fancsika, Bánk, Pac, oltás helye a Bánk-i iskola, ideje május 27. IV. kör. Szpos, Ebes, oltás helye az Ebes-i iskola, ideje május 6. V. kör. Ondód, oltás helye az Ondódi-i I. iskola (Kádár-dűlőben, ideje május 27. VI. kör. Kis- és Nagy-Macs, oltás helye a Nagy-Macs-i iskola (Steinfeld tanya), ideje május 13. VI. kör. Pallag, Monostor, oltás helye ea Pallagi gazd. akad. népisk., ideje június 3. VIII. kör. Hegyes, Elep, Czuczsa, oltás helye a Hegyes-i iskola, ideje május 13. IX. kör. Köselyszeg, oltás helye a Köselyszeg-i iskola, ideje június 3. X. kör. Horvády, Ohat, oltás helye Belső ohati (Telek) iskola, ideje június 10.

Az oltások mindenütt d. u. 2 óra-koz kezdenek meg. A tanya iskolákban ugyanezen időben történik az újraoltás is. Minden oltás alkamál val díjjalan oltásban részesül minden jelentkező felnőtt is. Akik az utóbbi 5 éven belül újraoltásban részesültek, vagy hólyagos himlőt állottak ki, ne jelenkezzenek, az ilyeneknél az oltásnak értelme nincs.

A fent idézett törvény értelmében felhívom a városi közönséget, hogy mindazok a szülők és gyámok, kiknek gondzása alatt gyermekek vannak, őket életük első évében a kitüntetett helyekre és napokon oltást végezt hozzák be. Erre nézve idézet is fognak kapni. Akl ezen kötelezettségét eleget nem tesz, 1000 koronáig terjedhet bírságnal büntetettik, ha elmaradását igazolni nem tudja.

Akik gyermekeiket magánorvos által már beoltatták, csak az oltási igazolványt, bizonyítványt mutassák be, a gyermeket magát behozniok nem kell.

Az I-ső körbe tartozó újraoltásra kötelezettek (8—12 évesek) az illető-

kes kerületi t. orvos által iskolákban oltatnak újra.

Az oltásra behozandók mindazon idősebb gyermekek is, akik ez ideig bármiféle okból be oltva még nem voltak. Az ilyenek külön idézet nem kapnak.

Az oltásra a gyermekeket megmosdatva és tisztá fehérneműben kell behozni.

Felhívom a városi közönséget, hogy a fentiekben előadott kötelezettségek eleget nevezetesen gyermekeiket a jelzett helyen és időben oltassa be.

Rostás István,
a városi előjáróság vezetője.

A debreceni katolikus napok

Eucharisztikus körmenet.

Az első katolikus napon f. hó 28-án, szombaton eucharisztikus körmenet lesz a templomtól a Kandia utcáig. Erre vonatkozólag a templom rendezőség a hívek általános tájékoztatásul a következőket közli:

I. Délután 5 órakor a templomban P. Banga Béla jessuita atya szent beszédet mond.

II. Eucharisztikus körmenet, melyen a résztvevők következő sorrendben állanak fel:

a) katonazene, b) róm. kath. gimnáziumi cserkész-csapat, c) görög kath. hívek négyes sorokban, d) I-ső szakasz katonaság, e) Sz. Mária (ársulat), f) Jézus sz. szive (ársulat), g) Hölgyek coporja (női kongregáció, szociális missió (ársulat), leány klub, vidékiek és egyesületekbe nem tartozó hölgyek), h) férfiak csoportja (Kath. Népszövetségi szervezet), i) eucharisztikus liga, a vidékiek és az egyesületekbe nem tartozó férfiak), j) Sz. Ferenc rend tagjai, k) énekkar, l) Papság Baldachim, m) róm. kath. egyházzanács, iskolaszék, urak kongregációja, tisztikar egy csoportban négyes sorokban, n) II-ik szakasz katonaság.

III. A hívek és a (ársulatok a templomban gyülekeznek, a hölgyek a bal, a férfiak a jobb oldalon. Az „e, g” csoportok a bal oldali mellék oltároknál, „h, i, j” csoportok a jobb oldali mellék oltároknál, az egyházzanács, iskolaszék és urak kongregációja a szentélyben, a tisztikar jobb oldali 3 pad sorban gyülekeznek. Szent beszéd után előbb a hölgyek, azután a férfiak vonulnak ki.

A rendezőség kéri a híveket, hogy a felszólításoknak tegyenek eleget.

A templom ajtajában és a hajó közepén megállani nem szabad, min-

denki a legmélyebb pontig menjen előre.

A körmenet tartama alatt a templom üresen marad a körmenetben résztvevők visszatérésének biztosítására. **Rendezőség.**

Hoór-Tempis Erzsébet hangversenye.

A teremben csönd lesz és a piros függöny mögöl megjelenik egy fiatal leány, akitől két fővárosi hangversenye rendkívüli sikere után sokat vártunk. A debreceni közönség azonban bizalmatlan minden önálló koncertező az előzetes jelentések szerint: elsőrendű, sőt világhírű, ezért az első hangversenye sikere mindig közepes szokott lenni. Hoór-Tempis Erzsébet első hangversenye is már a teljes siker jegyében folyt le. A Zenedo díszterme az ünnepélyes nagy koncertet képét mutatta, ott volt Debrecen egész jársadalma, minden zenebarát, Hoór-Tempis Erzsébet méltó is volt az előlegezett bizalomra.

Ritkán találunk énekesnőt, akiben a hangbelli készségek mellett annyi muzikalitás, oly magasfoku zenei intelligencia benső melegséggel bír, rosuina, mint Hoór Erzsébetnél. Hangja nemcsak terjedelmével és erejével hat, de teljes kulturáltságával, kiegyenlítettiséggel, zengése a legszebb szopránokra emlékeztet. Meg van benne az a felejtethetlen benső muzsika, mely csak a legkiválóbbaknak s azoknak is csak akkor adatott, — ha szívből énekelnek, kiknek minden dal egy élmény — az életük egy része. Műsorát igen szépen állította össze.

Első részében aiszt, Schubert, Brahms dalaiban mutatta magas kultúráját, majd a Sevillai borbély kavariójában nem mindennapi operaénekesnői képességeit, hangban, előadásában egyaránt kiválóit nyújtva, a hangverseny második részét magyar szerzőknek szentelte és Lavotia, Dóczy, Kacsóh dalaát, valamint értékes saját szerzeményeit énekelte. Két dalát megújrazták; Dóczy József hagyatékából, most megjelent dalaiból két remek dalt énekelte. Öszinte és nem mindennapi sikere volt, tapsban, virágban bőven volt része. Zongorán Hoór-Tempis István kísérte művészi finomsággal. A művésznőben tartalmas és értékes énekesnőt ösmertünk meg, akit Debrecen zeneértő közönsége mindig szeretettel fog látni a hangversenydobogón.

Elfogták a mezőtelegi gyilkosokat.

Hírt adtunk róla, hogy a megszállt területen levő ismeretlen tettesek meggyilkolták és kirabolták Besser Hugó mezőtelegi plébánost. Nagyváradról jelentik, most, hogy a gyilkosokat elfogták. Rostás Mihály 60 éves cigány, Erdei Lajos és Erdei Mihály pusztaiújlaki földművesek és Horvát Sándor nagyváradai cigány személyben. Rostás azt vallotta, hogy a fő tettes Lakatos Sándor cigány legány volt, akit szombaton reggel szintén elfogták.

A gyilkosok szerint az értelmiszervő Rostás volt. A megbeszélés Erdei Lajos és Erdei Mihály lakásán történt. Innen a plébános udvarára mennek, ahol az istállóban rejtőztek el. Megvárták, míg a plébános hazajött és ekkor Rostás, Erdei, Horvát behatoltak a lakásba és vásáronokkal agyonütötték a szerencsétlen plébánost.

A gyilkosokat vasárnap Mezőtelegre vitték, hogy a további szambesítés megtörténhessen.

Lucernamag

fehér bározás

PIAC-U. 51.
Telefon: 70

Gsanaknál.

Ujdonságok.

Jön az ásványgyűjtemény. Kedden délelőtt Csűrös Ferenc dr. kultúrta-
táncsnok levelet kapott Déri Frigyes-
től, amelyben közli vele Déri, hogy
négy láda ásványgyűjteményt, több
millió korona értékben a városi mu-
zeum címére utnak indított. Kérje
tovább, hogy gondoskodják a ta-
nácsnok a gyűjtemény leltárba fog-
lalásáról. Csűrös dr. kultúrta-
táncsnok már fel is kérte dr. Hoffer András
ref. gimnázium természetrajzi tanárát
aki a leltárba vételt részletesen el
fogja végezni. Ezt a gyűjteményt Déri
Frigyes 1912-ben vásárolta meg
Münchenben és mivel nem volt helye
kiállítani muzeumban, mind ezeit
becsmagolva tartotta lakásán.

Jog- és pénzügyi bizottság ülése. A
város jog- és pénzügyi bizottsága
szerdán délután 4 órakor a város-
háza tanácstermében ülést tart. A
tárgysorozatán szerepelnek az erdő-
gazdasági hivatal szervezetről alko-
tott szabályrendeletnek a belügy-
miniszter részéről törént jóváha-
gyása, a helyi vasút által fizetendő
áramár és a villamos vasút menet-
díjainak felemelése s végül a Gaz-
dasági Akadémia villamos ügye.

Érdekes vita-délután. A bölcsészeti-
kari „Árpád” B. E. e. félévi első vita-
délutánának nagy sikere széles kör-
ökben keltezték érdeklődést, a ciklus
második vita-délutánja iránt, amely-
nek tárgya szintén a zsidókérdés lesz,
szigorúan tudományos alapon jár-
gyalva. A vita-délután f. hó 28-án,
a ref. Kollégiumban, III. sz. bölcsészeti
teremben pontosan d. u. 3 órakor
kezdődik. A vitát dr. Tankó Béla
egy. ny. r. tanár, az „Árpád” magis-
terének bevezető előadása előzi meg:
„Feladataink” címmel. A vezérség a
nagyközönség köréből is szívesen lát
érdeklődőket. Belépődíj nincs.

Teljes tanácsülés. A városi tanács
kedden délelőtt 10 órai kezdettel dr.
Hadházy Zsigmond főispán elnökletél-
vel teljes ülést tartott, amelyen a
hét végén tartandó városi közgyűlés
tárgysorozatán szereplő ügyeket be-
szélték meg.

Szűnő a villagítási üzemből. Er-
tesítjük a villamos áram fogvasztó
közönségünket, hogy folyó hó 25. 26.
és 27-én déli 12 órától d. u. 3 óráig
a hálózatunkon végződő oszlop cse-
relések miatt az Erzsébet-, Barna-,
Miklós-, Arany János-, Széchenyi-,
József király herceg-, Hatvan-, Csap-
és Vendég utcákban s ezek mellék-
utcaiban, valamint a Hatvan utcai
Széchenyi-, Posta-, Vargakertekben,
Ispóty laposon és a Máv. pályau-
dvár egy részében nem lesz villa-
mos áram szolgáltatás. A villagítási
vállalat.

Felhívás a tanvasi tanítókhoz. —
Csobán Endre főlevéltárnok felkéri
a tanvasi tanítókat, hogy a vesé-
szűrésük ösztönzésében való segítség-
kérés megbeszélése végett képviselőjü-
ket pár napon belül küldjék be a
városi statisztikai hivatalba.

**Debrecen sz. kir. város szegényügyi
bizottsága** folyó hó 5-én, szerdán d.
u. 3 órakor a városháza tanácstermé-
ben ülést tart. Dr. Csűrös Ferenc
biz. elnök.

Az ezüst, arany pénzek ára. Ezüst
1 koronás 380—400, 2 koronás 760—800
forintos 980—1030, 5 koronás 2100,
10 koronás arany 11500—12000, 20
koronás 23—24000. Hangulat barátság-
os, forgalom csekély.

Ingatlanforgalom. Miskolczi István
eladja öz. Kiss Istvánnak a Fáy-
utca 11. sz. alatt levő 924 négyzetöl szántó-
területű 320 ezer kor. Erdei Gábor
eladja Omádi Kálmánnak Kismar-
tánknál levő 993 négyzetöl termő
szőlő birtokát 100.000 kor. Öz. Niko-
lits Vaszlóné eladja Nikollits Lászlónak
Vendég utca 15. sz. alatti há-
zas telkét 34.000 kor. Szilvassy Mi-
hályné eladja Rózsa Gábornak
Kör. u. 107. sz. házastelkét 1400.000
kor. Kertész Imre eladja Vértessy
Lászlónak Debrecenben levő 26.38
négyzetöl területű ingatlanukat 50
ez. kor. Öz. Dusa Józsefné sámsoni
né eladja öz. Lakatos Péternak
ajdusámszonban levő telkét 36.000
koronáért.

A Sárkut-tanya bérbeadása.

177 kg. rozst ígértek meg holdanként

A város pallegi földének bérbe-
adására egy ízben már tartottak ár-
verést. Így meg volt az árverés a
Sárkut-tanya nevű birtokra vonatko-
zólag is. A városi tanács azonban az
akkor legelőbbet ígérő Kellner Lajos-
ban nem találta kellő garanciát és
kedden délelőtre új árverés tartását
rendelte el. Az árverés ma délelőtt
Zöld József tanácsnok le is vezette.
A birtokra két alternatíva szerint
tartották meg az árverést. Az első
alternatíva szerint 12 évre kapja a
bérle a földet; a második alternatí-
va szerint ugyancsak 12 évre, de

azzal a kötelezettséggel, hogy a bér-
leti idő alatt a birtok 20 százalékát
szőlővel köteles beültetni.

Az első alternatíva szerint Reich-
mann és Berger dorogi földbirtoko-
sok tették a legmagasabb ajánlatot;
holdanként és évenként 177 kg. roz-
sot, míg a második alternatíva szer-
int Kellner Lajos ígerte meg a leg-
magasabb bérösszeget: holdanként
125 kg. rozsot.

A városi tanács az árverés ered-
ménye felett a legközelebbi ülésen
fog határozni.

A ref. tanítók irodalmi bizottsága
csütörtökön d. u. fél 6 órakor ülést
tart. Előadó Törös Károly „Hogyan
lehetünk egészségesek?” címmel. —
Gyűlés helye: Egyház-tér 7.

**Párba következében le kellett
válni a félkarját.** Megírjuk, hogy
nemrégiben súlyos kimenetelű kard-
párba folyt le az egyik fővárosi vi-
vóteremben. Landauer Eduárd bank-
tisztviselő és Kirchner Sándor fre-
gathadnagy vivott egymással igen
szigorú feltételű kardpárba, amely
Kirchner súlyos sebesülésével végző-
dött. A fregathadnagy ugyiszlán
beleszaladt a banktisztviselő kardjá-
ba, amely vállán keresztül szorította
az ütőeret. Kirchner azonnal kör-
házba szállították, mára azonban le
kellte vágni a karját, mert orvosai
csak így bíznak felépülésében. A
rendőrség szigorú vizsgálatot indít-
tott az ügyben.

**A május 10. és 13-ikán tartandó lé-
versenyekre** a beléptjegyek előre
már kiválthatók Aszmann Ferenc
férfi divajúztetésben. A tolongás elke-
rülése végett ajánlatos, ha belépti-
jegyet mindenki előre megvásárolja. Az
előjegyzett páholysok május 1-ig ki-
válthatók, mert a ki nem váltott
páholysok másoknak adhatnak ki. A
10-én tartandó bal előkészületi
nagyban foylnak. A jelekből és az
érdeklődésből ítélve az idén legte-
nyesebb bajjának ígérkezik a lovár-
egylet bajja, melyen a vidék és a
város előkelő közönsége fog részt
venni. A balra a páholysok ugyancsak
Aszmann férfi divajúztetésben kap-
hatók. A versenyek előmunkálajai
is folyamatosan vannak, most készí-
tik a pályán az új akadályokat és
— habár csak 28-án van a nevezési zá-
rhat — az eddigi bejelentésekből ítél-
ve nagy és népes mezőnyökre van ki-
látás.

Pénzbüntetésre ítélt adócsaló. Al-
kir. törvényszék Ujfalussy József ta-
nácsa a tegnapi tartott tárgyaláson
bűnösnek mondta ki Mező Armin
berettyóújfalui kereskedőt adócsalás
és megvesztegetési kísérletben s ezért
130.000 korona öszbüntetésre ítélte.
Az ügyész súlyosbíjtásért, a védő pe-
dig enyhítésért felelőzést jelen-
tetett be.

Iskolásgyermekek sztrájkja. Egyik
cseh lap jelentése szerint a Toplic
mellélti Kostem cseh községben a
cseh iskola növendékei sztrájkba lépe-
tek. A sztrájk oka az, hogy szüknek
találták az iskola helyiségeit s ezek
nem biztosították nekik az óhajtott
kényelmesebb elhelyezkedést.

Ahol az asszony az ur. Az egyik
családnál vidéki látogató volt, a
nagybácsi. Mindenki hízelt neki s
az öreg urnak jól is esett a vendég-
szerelet. Különösen tetszett neki a
kis hat éves Lacika, akivel sokat fog-
lalkozott.

— Es szót fogadsz mindig a mamá-
nak, Lacika? — kérdezte egyszer a
fiúcskát.

— Oh igen, meg a papa is! — volt
a sokat elárluló felelet.

Betűrő cigányok. Székesfehérvárról
jelentik: Broskó Imre rácalmási lakos
lakását ismeretlen tettesek felöltözték
és mintegy 300.000 korona értékű hol-
mát lopták el. A gyanu kőboregá-
nyokra irányul, akik az ellopott hol-
mit kocsira rakták s úgy szállították
el. A csendőrség megindította a nyo-
mozást.

Színház.

Csütörtökön Az új rokon. C) bér.
Pénteken: Az új rokon. D) bérlet.
Szombaton délután: Arany madár.
(Timár Ila fellépve.)
Szombaton este: Waldbauer—Ker-
pely vonóségyes.
Vasárnap délután: Bolond Istók.
Vasárnap este: A sárga csikó.
(Népszínmű.)

**Waldbauer—Kerpely világhírű vo-
nóségyes szombati hangversenyére**
már most váljon jegyet a színhá-
zba!

Estünkint Az új rokon mulattatja
a közönséget!

Halassi Mariska és Kardoss Géza
Halassi Mariska és Kardoss Géza
énekkelnek a Csereberében.

Péntekig mindennap megrézhaji
az Új rokon kacagató vigjátékot.

Timár Ila a Csereberében fellep.

Halálkerék artista-dráma, a cir-
kusvilágból 5 felvonásban, Le Parry
főszereplésével, ma az Apollóban.

Péntek este dráma 6 felvonásban,
lesz az Apolló pénteki műsora.

A korona 10³/₄

A buza ára 28,750 korona.

Zürichi zárlat: Berlin 185, Holland
215 fél, Newyork 550 negyed, London
568 fél, Páris 3675, Milano 2727 fél,
Prága 1639, Budapest 10 háromne-
gyed, Belgrád 555, Varsó 117, Bécs
77 negyed, Szófia 405.

Terményüzésde zárlat: A mai ter-
ményüzésden nyugodtabb tizletmenet
mellélt az árak nagyjában változat-
lanok maradtak. Buzában 0—15 va-
gon került eladásra 282—85 koronás
áron fuvarfekvés és minőség szerint.
A rozs csendesebben tendált, kere-
sebb volt a tengeri, állomáson 140
—45 koronát fizettek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós ti-
szavidéki 28000—500, egyéb 27750—
28500, 78 kilós tiszavidéki 28500—
28750, egyéb 28500—750, rozs 17000—
500, tak. árpa 14500—15000, sorárpa
15500—6500, zab 15500—16000, tengeri
14500—15000, korpa 8200—400, lu-
cerna 800—1000.

Devizaközpont hivatalos ártályamai
(ápr. 24.) Napoleon 1700 p., Amster-
dam hollandi forint 1896—956, Kopen-
hága dán korona 915—945, Krisztia-
nia norvég korona 868—98, London
22520—2320 angol font 22545—2304
Berlin 17—19, marka 17 fél és 19 fél,
Milano 241—51, lira 246—56, Páris
324—34, francia frank 329—39, Prága
szokol 144 fél és 150 fél, Stockholm
széd korona 1297—347, Zürich 880—
910, svájci frank 890—920, Bécs 680—
710, osztrák korona 685—715, Szófia
leva 36—38, Newyork 4850—6000, dol-
lár 4870—5020, Varsó lengyel marka
1030—1150, Brüsszel belga frank 280
—90, lei 25—27, Belgrád dinár 48 fél
és 50 fél.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli
hivatalos: Szabadvasári maradvány
431 sertés, 6 süldő, érkezett 169 ser-
tés és 5 süldő, eladott 50 sertés.
Árak: sirsertés, fiatal nehéz 1360—
könnyű 1100—120.

Sport

**A bajnokság döntő jellegű küzdel-
me.** A DKASE vasárnapi vasárnap ve-
resége a bajnokság homlokterébe hoz-
ta a most vasárnap lejátszásra kerülő
DEAC—DVSC mérkőzését. E körül-
mény különös érdekességet ad e mér-
kőzésnek, amely a szezon kétségte-
lenül legizgalmasabb küzdelmének
ígérkezik. Mindkét egyesület nagy
ambícióval készül e nagy találkozás-
ra, mert bármelyik kerül ki győze-
sre, egy biztos favoritja lesz az a
bajnokságnak. A DEAC—DVSC talál-
kozása előtt szintén egy igen érde-
kes mérkőzés kerül lejátszásra. —
Mindig különös érdeklődés kísérte a
DTK-nek a DMTK-val való küzdel-
mét, mert legtöbb alkalommal meg-
lepetéssel végződött. Mindkét mérkő-
zés a Diószegi-utí pályán lesz. A
DKASE-nak is nehéz küzdelmei kell
megvívnia Nyiregyházaan a NyTVE
jó csapásával. A NyTVE mindent el-
követ győzelmeért, már csak azért
is, hogy előkelő posztóját a bajnoki
tabellán továbbra is megőrizze.

Nyilttér*

Közírárré teszem, hogy feleségemért, ifj. Mészáros Jánosné született Szabó Eszterért, semmiféle felelősséget érte nem vállalok és semmiféle adósságát ki nem fizetek.
Debrecen, 1923. április 24.
Ifj. Mészáros János.

*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Eladó jégszekrények

henteseknek, mészárosoknak igen alkalmas. Egy alig használt Durrkoop bicikli. Bódogh cukrász, Piac-u. 9.

FOG- műterem Budapestről, húzás, fémés és műfogak
Váry János
fogműterem
Darabos-utca 18. (Közölködik az Egyháztól.)

Gazdálkodók
részére divatos öltönyök jó erős bricsesz nadrágok legolcsóbb árban beszerezhető
Budapesti Áruház, Csapó-u. 17.

Női kalapokat!
A megérkezett párisi és bécsi modellek után legszebbeket, vasal és alakít 6 nap alatt a „TURUL”,
Piac-utca 32. szám.

Ka. 2884/1—1923.

Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék közírárré teszi, hogy „Hadróá” D. Cs. termelő és kereskedelmi Rt. debreceni bejelentett cég kérelmére a csődön kívüli kényszerregezési eljárás a nevezett adós ellen megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Nagy Sándor dr. ügyvédet (Debrecen, Battlyenyi u.) rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy a követeléseket 1923. évi június hó 12. napjáig bezárólag a 4070—1915 M. E. számú rendelet 28. §-ában meghatározott módon írásban a követelés összegének és jogcímének a megjelölésével, esetleg váltófedezet, zálogjog, vagy egyéb biztosíték felemelésével és különösen a külön kiegészítési joggal nem biztosított rész meghatározásával, a 43. §-ban megemlített jogkövetkezmények terhé mellett (szavazati jog elvesztése) jelentsek be és a tárgyaláshoz a követelésről szóló váltóikat és egyéb dokumentumokat hozzák magukkal.

Ügyvédi képviselet nem kötelező. Az egyezségi tárgyalás határnapján az 1923. évi június hó 14. napjának d. e. 9 óráját Szép László kir. törvényszéki bíró hivatali helyiségébe (kir. törvényszék I. em. 75. ajtó) tűzte ki.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.
Debrecen, 1923. április 12.

Szép László s. k.
kir. törvényszéki bíró.
A kladmány hitelül:
Janó,
főigazgató.

Elsőrendű, étkezésre burgonya
25 kg.
Központi éléstárba
(Apolló mozgóval szemben)
Miklós-utca 2. szám.

OCSKA vasat, rezet és mindennemű fémét legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható.
Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-88.

SZIREK ANDRAS
elsőrendű pri- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkáira
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 302.

Elsőrangú téglagyártmányok
a Debreczeni Gőztéglagyár iparvágányán waggonba rakva.
Iroda: **Kossuth-utca 34. sz.**

Arverési hirdetmény

Debrecen sz. kir. város tanácsa a város tulajdonát képező Dombostanya elnevezésű földbirtok 1923. október 1-től 1935. szeptember hó 30-ig leendő bérbeadására a városi tanács új nyilvános árverés megtartását rendelte el.

A városháza kis tanácstermében megtartandó árverés határidejét felfőlvő évi május hó 1-én délelőtt 9 órára tűzte ki. Árverési feltételek a tanács gazdasági és erdészeti ügyosztályánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1923. április 23.

Városi tanács gazdasági és erdészeti ügyosztálya.

Zsiroshordók
dézszak, vedrek és mindenféle hordóruk állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnek.
Asztalos István
hordógyártási telepe, Boldogfalva-utca 3.

Kékkő, Raffia, Szekerkenőcs
Saját termései és MAUTHNER-féle
vetemény- és virágmagvak
Alapítva 1823-ban
Telefon 70. **Csánaknál.** Piac-utca 51.

Ujsághézbizító asszonyok felvételnek a kiadóhivatalba

Ajánlat

Telefonok, csengők, villamos főzők, vassalókat gyárt, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzólámpák a legolcsóbb napi árban szereshető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Női szabó készít urali háznál női ruhákat, fehérneműt, Péterfia 70. ajtó 2. Ertekezni ma és holnap Jezervickyné — Bogdán Róza. 9003

Horgolt és kötött kosztűmök, kalapok, jumperek és ruhák a legolcsóbban Péterfia 52. készünek — 7588

Úvegeket, kolnivi- zest, brillanzinost, il-latszeres, egyébfejű vásárol Szelenyi, Péterfia 46. 9077

Burgonya, elsőrendű étkezésre 26 korona. Rákóczi-utca 1. üzlet. 9074

Méhviasz, legmagasabb árban vásáros dr. Szelenyi Péterfia 46. 9078

Üzlethelyiség, bármilyen célra alkalmas, átadó. Cim a kiadóhivatalban. 9070

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyam e héten veszi kezdetét, diákoknak külön csoport. Beiratás egész nap. Simonffy-u. I. c. II. emelet. 9066

Jólelkű magános nő, ki napközben otthon tartózkodik, csekély munkáért lakást kap Szegő-u. 14. 9067

Három mázsa fűtő adok annak, aki 2 hónapra 20,000 kor. kölcsönt ad. Cim a kiadóhivatalban. 9064

Péterfia üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 9059

Mérleg és súlyok, javítását jutányos árban vállalok. Kiss Dezső, mérlegkészítő. — Piac-u. 38. 9066

Ötvenezer koronát adok annak, aki egy szobát, konyhát, fürdőt párnak városban átad. Cim kiadóhivatalban. 9052

Aki 100,000 korona készpénzt ad most, annak november végére, december hó elejére, egy 100 kgr. súlyú bizott sertést adok Cim a kiadóhivatalban. 9053

Ötthont adok annak, ki gyermekeim nevelését és háztartásom vezetését vállalja. Cim a kiadóhivatalban. 9055

Csapó-utca 67. sz. József asztalos útorok konyhaberendezések rak-táron. 9060

Sestakerti bor literen kény kapható. Péntek-nél, Kigy-utca 43.

Kereslet

Eladó fűszer üzlet, berendezés, teljesen új Bojos Antal kereskedő Hajduböszörmény. 9049

Szakácsnő, konyha-leányok, konyha hetesek azonnal felvétetnek a belső klinikai telepre 8904

Szakácsnő, aki teljesen főz, urali házhoz felvétetik. Csak olyan jelentkeznek, aki állandó alkalmazást akar. Cim a kiadóhivatalban

Arany 10 és 20 koronást, ezüst 1 és 2 koronást, Aranyat, ezüstöt, brilliansat, hamis-fogat legmagasabb árban veszek. Stassik és Blattner, Csapó utca 12. sz. I. emelet. 202

Kifutó fu vagy leány azonnal felvétetik Glück cipőraktárban, Hatvan-u. 70. szám. 9044

Aranyat, ezüstöt, brilliansat, zálogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 9078

Veszek használt, butorokat, madracokat, szőrt, afrikot, jükröket, gyermekkoscsikat, mindenkor, Széchenyi utca 8. 193

Uriemberek, ebéd és vacsorára felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban. 9013

Asztalos tanulók magos fizetéssel felvétetnek Szujor Mihály műasztalos, Salétrom lak-tanya. 8306

Urillány lakótársnő keresek május 1-re. — Cim a kiadóhivatalban. 9079

Tisztelegő bejárónő könyvvél felvétetnek. Csapó-utca 22., — keresztpület, jobbra. 9073

300—400,000 koronát prima bekebelés mellett magas kámatra kölcsön veszek. Ajánlatot „Prima” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 9071

Tekintendő felvétetik délelőttre. Piac-u. 16. II. 3. 9058

Házmeletért keresek lakáscserével, lehetőleg villonyszere-lőt, nagyon jó javadal-mazzással. Iparbank. — Szent-Anna-utca 13. 9057

Egy szoba, konyha, lakást a közeli kert-ségben keresek; buza- valójában való fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban. 9060

Épület faszakmában jártas munkás, havi fizetéssel, lakás, tüzel-fa ellátással felvétetik Mező Armin faterjele-pén. Wesselényi-ter 6. 9065

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Ezüst koronásokat magas árban veszek. Timár-u. 11. Tóth. 9061

Fenyőfa

szőlőkaró,

170—200 cmig bármily mennyiségben kapható a legolcsóbb napi áron

Kolczer fatelepén,
Margit fürdő mellett
Telefon 986.

Eladás

Örkáron eladó. Kis-hegyesi ut 32. sz. alatt 1066 négyszögöl pusztai föld. Cim a kiadóhivatalban. 8476

A Boeskey állomás közelében, erdő szomszédosságban ideális fekvésű, egy katasztrális holdnyi iktunó termőszőlő eladó. Böszörményi ut 81. 9006

Zongorám elsőrangú bécsi gyártmányú jutányosan azonnal eladó. Liska Márton Debrecen Bejhlen utca 27. 204

Eladó háromajtós, rozsszekrény, püsdívny keményfaból, iróasztal, tükrök, több butorok — Széchenyi-utca 8. 194

Elad. a Homok-utca 99. számú üres telek, sűrűsen, esetleg van téglás cserép is hozzá kilenc méteres épület-hez elegendő. Ertekezni Péterfia 37. Szabó Mártonnál. 9076

Eladó. (Csapóker, János-utca 84. számú, Jókaban tartott család ház, egy szoba, konyha, padló, stukkátóros, termő szőlővel, nagy gyümölcs-fákkal, az egész ingatlan át lesz adva azonnal. Ára 700 ezer korona. 9072

10 mázsa oltott mész és egy szép világos, fessét hálpszoba butorokból eladó. — Baross-u. 7. Szijgyártó S. asztalosnál. 9075

Eladók: Egy háromrészes ruhaszekrény, egy háromrészes áru-szekrény, egy polcos, fiókos szekrény, egy kétfiókos, egy három fiókos vastag tetejű szelész asztal, egy vas tag keményfa tetejű vasas asztal, egy kerék aj varró asztal. Thonet hokkelik. Gaz szabovos melegeit. — Kossuth-utca 7. I. em. jobbra, Suchánál. 9062

Ház, beköltözésre eladó. Kar-utca 44. sz. 340,000 koronáért, — más vállalat miatt — Páris-utca 26. számú. 290,000 ártálkával. — Paraky 9068

Csapókeri Vasúti-sor 23. számú ház, — közhajót, körülmények miatt sürögésen eladó. 48 óra alatt beköltözhető. 9056

Eladó Bodán 1-ső dőlőn egy -s fél nyilas szőlő, jó pajzával. Ertekezni lehet Torma Bálinttal. 9062

Tejjesen új hajópadlók, fenyő dugványok, használt zsákok eladók. Veres-utca 9. 211

Ocska téglás és vályog eladó. Csapó-utca 50. 9054

Beköltözhető ház eladó. Timár-u. 11. 9061